

Международный интернет-конкурс  
« Страницы семейной славы».  
Работу выполнил ученик 1 класса  
Хайров Амир

Всё пережил - фашистов победил.

Судьба Имангулова Аипа Юсуповича, была нелегкой, много пришлось пережить ему. Испытал много тяжестей судьбы.

27 августа 1941 года он был призван в армию. Долгим и трудным был боевой путь прадеда. Несколько месяцев их учили стрелять из винтовки и пулемёта, только потом их отправили на фронт.

Мой прапрадед участвовал в Курском сражении.

Об этом сражении после войны рассказал моей прабабушке: «В середине лета над нами вдруг полыхнуло и загрохотало. Вся это лавина артиллерийского огня обрушилась на передний край и дальше вглубь обороны немцев. Этим ударом был нанесен урон личному составу немецких войск и боевой технике, нарушена система связи, спутаны были планы немецкого командования. Когда вал артиллерийского огня скатился к нам в тыл, то перед нами предстала безрадостная картина.

Поле стало черным, перепаханым взрывами вдоль и поперёк. Казалось, что здесь уже нет ничего живого. Однако тут же засверкали лопатами, полетела земля. Это солдаты начали готовиться к предстоящему бою. Конечно, мы знали, что этот бой будет упорным и жестоким». Война она и есть война. Голод, холод, разруха. Как же сложно было сражаться, когда мучает голод и холод.

В 26 июля в районе Болохово он был ранен в руку, после чего попал в плен. По рассказам прапрадедушки: «С первых же дней немцы сажали пленных на машины по несколько групп и увозили куда-то. Оказалось, что на этих машинах были крытые кузова, к которым были проведены выхлопные трубы – от газа люди задыхались. Что с ними делали потом?

Мой прапрадед содержался в лагерях военнопленных: Витебске-5 месяцев, в Польше -7 месяцев, Кельн, и в Бельгии. После пленения 1 раз допрашивался немецким офицером.

15 января 1945года в Бельгии попал к союзным войскам. И моего прапрадеда направили для дальнейшей службы в РККА. Через 2 года прапрадедушка приехал домой. А дома ждали его уставшая от военных забот и тяжелой работы жена и дети.